ZAtACZNIK 2

Pamietaj, ze warunkiem stosowania wczesniejszych zasad sg potegi o tej samej podstawie. Zeby
dodawad wyktadniki przy mnozeniu lub odejmowaé przy dzieleniu musisz miec tg sama podstawe. .

Zwrdéé uwage, ze 5i -5 to sg rozne liczby.

5. Zapisz krocej:

a) (_5)3 ) S‘L /

b) _7)6 - 75 \

Wskazoéwka:
(-5)3 =53, (-7)8 =76

x? « (=x)°
(—x)3

i)

(-x)* = -

P nie

obliczamy wyniku

Ny

= 53*54 - 53+4 - 57

= 76*75 = 76+5 - 711

(-x)° =~

X5

licznik: - x"*x°> = - x"* = - x
mianownik:

dzielimy(kreska utamkowa) licznik przez
mianownik,
mamy te same podstawy, odejmujemy
wyktadniki: x'%: x

12

-x3

minus przez minus daje plus,

324123249

zad. 6 (wykonujemy dziatania na potegach tak dtugo jak mogna, na koricu, gdy mamy jedng potege

obliczamy)

a) Jezeli w wyrazeniu wystepuje samo mnozenie i dzielenie, to dziatania wykonujemy kolejno.

2%(-2)(-2)" = (2)*(-2)(-2)" =

= (2% (2=

= (2% (2= (2= (-2)=-2

(_5)24 — 524

57 - (=5)%4 7
b) 513 , 518 \

/przeksztatcitam tak , aby byta taka sana podstawa: :2° = (-2)°

/najpierw mnoze, dodaje wyktadniki

licznik:

/dziele, odejmuje wyktadniki

57+24 - 531

—>

mianownik:5133+18 = 531

=1, bo dzielimy tg samg liczbe przez siebie lub kreska
utamkowa to dzielenie zatem mamy 511"t =50=1

(-7)°=1




